

«Единое образовательное пространство: новые возможности для качества обучения и воспитания»

Слайд

Добрый день, уважаемые участники конференции! Через день начнется новый учебный год. И мы продолжим свою довольно непростую, но очень интересную работу – помогать детям получать знания и всесторонне развиваться. А вот, как организован тонкий процесс обучения, воспитания и развития ребенка в соответствии с современными требованиями федеральных образовательных стандартов в школе, детском саду, учреждении дополнительного образования творческой или спортивной направленности, будь то спецшкола или школа искусств, или даже учреждение профессионального образования, можно было наглядно увидеть на тех тематических интерактивных площадках, которые были представлены сегодня перед началом нашей конференции.

Мы с вами увидели, с каким подходом профессионализма, энтузиазма и творчества педагоги осуществляют процесс обучения, воспитания и развития современного ребенка с соблюдением общих принципов преемственности между ступенями образования, чтобы ребенок, развиваясь, становился успешным с самого детского сада. Каждая из представленных тематических площадок индивидуальна и наполнена большим педагогическим опытом и потенциалом, которым сегодня успешно делились педагоги с каждым из вас.

Слайд

Уверена, что полученный опыт и наработанная практика помогут нам успешнее реализовывать национальный проект «Образование», который по-прежнему остается одним из приоритетных направлений в развитии системы образования.

Система образования - это динамичная структура, которая подвержена постоянным изменениям, направленным на развитие с учетом запросов общества. Результаты работы муниципальной системы образования в прошедшем учебном году радуют нас с одной стороны и заставляют задуматься с другой.

Слайд

В день знаний за школьные парты сядут более пяти тысяч детей нашего района, из них 560 первоклассников.

Сегодня мы собрались с вами перед началом нового учебного года, новых начинаний и перспектив на августовском педагогическом совещании, что стало уже доброй традицией. Мы подведем итоги прошедшего учебного года, определим приоритетные направления деятельности и задачи на перспективу.

Образовательная организация находится в центре общественного внимания в связи с реализацией национального проекта «Образование», поэтому и проблема качества образования является важнейшей.

Успешная реализация этой задачи возможна только через повышение качества образования выпускников, повышение уровня профессиональной

компетентности педагогов; приобретение педагогическим коллективом опыта инновационной деятельности; наличие системы ключевых индикаторов, характеризующих основные элементы качества образования: качество результата, качество процесса и качество условий осуществления образовательного процесса.

Слайд

В настоящее время в нашем районе активно реализуются мероприятия федерального проекта «Современная школа», которые направлены на обеспечение возможности детям получать качественное общее образование в условиях, отвечающих современным требованиям, независимо от места проживания ребенка.

Слайд 5

Проект «Школа Минпросвещения России» направлен на формирование единого образовательного пространства посредством определения единых магистральных направлений деятельности школ. Школа № 5 принимает участие в апробации данного проекта. В результате внедрения концепции будет реализован базовый принцип справедливости при получении образования, сформировано единое образовательное пространство, созданы условия для повышения конкурентоспособности школы.

Слайд

Маленькие сельские школы всегда испытывали дефицит современного оборудования, что негативно сказывалось на реализации общеобразовательных программ. С 2019 года эта проблема стала решаемой, благодаря созданию центров «Точка роста» различной направленности. На данный момент уже 9 наших школ, а это более половины, работают с применением современного оборудования, что позволило повысить охват обучающихся программами естественно-научной и технологической направленностей. Наряду с этим продолжают функционировать профильные кабинеты физики, химии, биологии. В будущем году еще на базе трех школ: 5-й, 11-й и 15-й развернутся Центры естественно-научного образования.

Слайд

В нынешнем учебном году 13 и 15 школы впервые стали участниками федерального проекта «Цифровая образовательная среда». В рамках данного проекта школы будут оснащены современным оборудованием, что позволит сделать шаг вперед в применении информационных технологий.

Слайд

Напомню, что создание современной образовательной среды преследует главную цель нацпроекта – повышение качества образования. Давайте посмотрим, как эта задача решается у нас.

Слайд

Главной оценочной процедурой, определяющей уровень качества образования, была и остается государственная итоговая аттестация. Говоря о качестве подготовки выпускников школ, необходимо отметить, что, подводя итоги ГИА-9, мы можем сравнить их с 2021 годом, когда обязательными к сдаче были только русский язык и математика.

Результаты девятиклассников по русскому языку в 2022 году относительно принятого в педагогических измерениях нормального распределения высокие: более 37 % пятёрок, более 31 % четвёрок, более 26 % троек и около 1 % двоек. Наивысшие результаты, эквивалентные 100 баллам на ЕГЭ, у 19 девятиклассников по русскому языку - это дети из 1, 2, 3, 7, 8, 9, 11, 13, 15 и 20 школ.

Кроме того, Брюховецкий район не попал в список «двоечников», не набравших «0» первичных баллов по русскому языку. Средний балл по русскому языку в нашем районе составляет 4,0 б.

Слайд

Результаты девятиклассников по математике, по сравнению с 2021 годом, стали позитивнее: около 3 % двоек, более 62 % троек, около 31 % четвёрок, около 3 % пятёрок. Похвастаться наивысшим результатом по математике, мы можем только одной обучающейся 3 школы - 29 первичных баллов. Средний балл по математике в нашем районе составляет 3,0 б.

Слайд

В нынешнем году отсутствуют стобалльные результаты на ЕГЭ, а средний балл по району ниже по сравнению с прошлым годом. Мы видим в ситуации снижения результатов две ключевые причины: во-первых, участники ЕГЭ этого года не проходили ГИА в пандемийное время и не узнали, что из себя представляют экзамены, и во-вторых, с 2022 года ЕГЭ впервые проводился на основе Федерального государственного образовательного стандарта среднего общего образования, а следовательно в контрольно-измерительные материалы были внесены значительные изменения. Тем не менее, наш район входит в десятку лучших территорий края по результатам ЕГЭ по профильной математике, обществознания и информатики.

Результаты по математике, информатике, истории, географии, обществознанию выше среднекраевых показателей, лучшие результаты за последние 3 года по профильной математике, обществознанию и английскому языку

Слайд

В «пятёрке» лидеров по результатам ЕГЭ этого года школы: № 12, № 3, № 7, № 5 и № 2. Среди образовательных организаций, значительно улучшивших свои результаты, вторая, третья и девятая школы. Но есть и тревожащие факты: 1 выпускник 11-го класса и 12 девятиклассников не прошли государственную итоговую аттестацию в основной период и не получили документы об образовании. С этими ребятами летом организованы дополнительные занятия по устранению западаний в знаниях, и они примут участие в сентябре в дополнительном периоде ГИА, который будет менее масштабным, чем основной период.

Результаты экзаменов методическая служба и школа должны проанализировать для организации работы не только по подготовке учащихся с неудовлетворительными результатами, но и для исключения подобной ситуации в следующем году.

Слайд

Немаловажный шаг в работе над повышением качества обучения – объективность оценивания образовательных результатов детей. Здесь наши школы тоже преуспели. Если в 2018 году 19% общеобразовательных организаций были с признаками необъективности по итогам проведения Всероссийских проверочных работ, в 2019 году это было уже 6% учреждений, а в 2020 и 2021 годах школ с признаками необъективности оценивания уже нет. Это важное достижение.

Слайд

Продолжая говорить про повышение качества образования, следует вспомнить о том, что в начале 2021-2022 учебного года школа № 3 приняла участие в международном исследовании «Оценка по модели PISA», которая позволяет оценить функциональную грамотность, то есть оценивается не только воспроизведение полученных знаний, но и то, насколько хорошо обучающиеся могут экстраполировать свои знания и навыки и применять их в новых, нестандартных (нетипичных учебных), практических контекстах. Школа № 3 - единственная в крае, набравшая больше 500 баллов по всем трем направлениям, что является выше среднего по России.

Слайд

Работу по повышению качества образования третий год подряд усиливает реализация федерального проекта «500 +», обеспечивая поддержку школ с низкими образовательными результатами, работающими в сложных социально-экономических условиях, а также адресную поддержку обучающихся с проблемами в обучении. Нам в помощь в рамках проекта сформированы методики адресной поддержки школ с низкими образовательными результатами по кадровым и содержательным вопросам, включая

формирование новых кадровых ресурсов. В 2022 году участников данного проекта стало меньше по сравнению с прошлым годом.

Слайд

Министерством просвещения обновлены федеральные государственные образовательные стандарты начального общего и основного общего образования.

Обновлённая редакция ФГОС сохраняет принципы вариативности в формировании школами основных образовательных программ, а также учёта интересов и возможностей как образовательных организаций, так и их учеников.

С 1 сентября 2022 года начнут действовать обновленные ФГОС в каждой нашей школе в 1 и 5 классах.

В обновлённых ФГОС сформулированы максимально конкретные требования к предметам всей школьной программы соответствующего уровня, позволяющие ответить на вопросы: что конкретно школьник будет знать, чем овладеет и что освоит.

Обновлённые ФГОС также обеспечивают личностное развитие учащихся, включая гражданское, патриотическое, духовно-нравственное, эстетическое, физическое, трудовое, экологическое воспитание.

Обновлённые ФГОС описывают систему требований к условиям реализации общеобразовательных программ, соблюдение которых обеспечивает равенство возможностей получения качественного образования для всех детей независимо от места жительства и дохода семьи.

Благодаря обновлённым стандартам школьники получают больше возможностей для того, чтобы заниматься наукой, проводить исследования, используя передовое оборудование, что так же позволит повышать качество образования.

Слайд

Продолжая тему качества образования, нельзя не отметить и деятельность детских садов. Муниципальная система дошкольного образования предоставляет разнообразный спектр образовательных, развивающих услуг с учетом возрастных и индивидуальных особенностей ребенка. В 26 детских садах функционируют 116 групп различной направленности: общеразвивающей – 91 группа, компенсирующей – 17 групп, комбинированной – 8 групп.

В нашем районе отмечено снижение численности воспитанников в дошкольных образовательных организациях на 5% по сравнению с предыдущим годом по причине снижения численности детей в возрасте от 1 года до 8 лет.

Услугами дошкольного образования охвачено 2007 детей. Охват детей дошкольным образованием составляет 68 %.

Слайд

Значительное внимание уделяется созданию условий для получения качественного образования детьми с ограниченными возможностями здоровья. В детских садах организовано 25 групп для детей с ОВЗ, что составляет 22 % от общего числа групп, в которых реализуются основная и адаптированные программы для 130 детей, в том числе для восьмидесяти одного ребенка с ОВЗ.

Дети-инвалиды получают дошкольное образование в 10 детских садах района («Белоснежка», «Красная Шапочка», «Сказка», «Ромашка», «Колокольчик», «Одуванчик», «Елочка», «Пчелка», «Ивушка», «Аленушка»).

Слайд

На базе восьми детских садов («Кубаночка», «Красная Шапочка», «Ягодка», «Колокольчик», «Березка», «Пчелка», «Елочка», «Сказка») организована работа консультационных центров в рамках федерального проекта «Современная школа».

Слайд

куда могут обратиться родители детей, имеющих проблемы в здоровье и развитии и получающих дошкольное образование в форме семейного образования.

Слайд

Педагоги дошкольных образовательных организаций вовлечены в инновационные процессы. В 2021 – 2022 учебном году на базе детских садов «Белоснежка» и «Колокольчик» продолжила свою работу федеральная сетевая инновационная площадка по теме: «Апробация и внедрение основ алгоритмизации и программирования для дошкольников и младших школьников в цифровой образовательной среде ПиктоМир».

Слайд

Детские сады «Белоснежка» и «Ромашка» стали участниками регионального проекта раннего физического развития детей «Стань чемпионом».

Слайд

В учебном году наши детские сады приняли активное участие в мероприятиях Всероссийских смотров-конкурсов, проводимых Федеральным экспертным советом системы образования РФ.

Результатам деятельности коллективов детских садов дана достойная оценка, и по решению жюри победителями стали «Белоснежка», «Кубаночка», «Сказка» в конкурсе «Детский сад года»;

«Солнышко» и «Аленушка» - в конкурсе «Детский сад: мир любви, заботы и внимания»;

Слайд

«Колокольчик» - в конкурсе «Образцовый детский сад», «Ромашка» - в конкурсе «Лучшие детские сады России». Вышеназванные сады вошли в рейтинг «500 лучших детских садов РФ».

Слайд

В учебном году шесть дошкольных образовательных организаций «Белоснежка», «Вишенка», «Ромашка», «Сказка», «Колокольчик», «Аленушка» ввели финансовую грамотность в образовательную программу ДОО. Финансовое просвещение и воспитание детей дошкольного возраста – это новое направление в дошкольной педагогике.

Слайд

В этом учебном году к региональному проекту «Бережливая Кубань», присоединились две образовательные организации нашего района: детский сад «Березка» с проектом «Бережливый – Это Я» и школа № 9 с проектом «Оптимизация процесса подготовки анализа оценочной процедуры».

Слайд

В этом году впервые проводился 1-й открытый Всероссийский конкурс среди педагогов, детей и их родителей «Лучшее кино про бережливую личность». Победителем этого конкурса стал детский сад «Пчелка».

Слайд

В целях создания условий подготовки школьников к выбору профессии и осуществления непрерывного образования в школах района организованы предпрофильная подготовка и профильное обучение, которое представлено всем спектром профильных направленностей.

В течение учебного года школьники района активно подключались к трансляции цикла Всероссийских открытых уроков «ПроеКТОриЯ», участвовали в профориентационном проекте «Билет в будущее».

В 2021 году статус краевой инновационной площадки был присвоен школе № 11 имени А.В. Кривоноса по теме: «Агрошкола как форма создания условий для развития профессионального самоопределения обучающихся, обеспечивающего формирование осознанного выбора будущего жизнеустройства в сельской местности». Результаты реализации представленного инновационного проекта внесут вклад в развитие системы образования района, позволят создать условия для профессионального самоопределения обучающихся и формирования мотивации к дальнейшему трудоустройству на селе.

Слайд

Одним из наиболее эффективных механизмов выявления, поддержки, развития, профессионального ориентирования одаренных детей является система конкурсных мероприятий различных уровней.

Школьники района успешно принимают участие в олимпиадах, интеллектуальных и творческих конкурсах.

В 2021-2022 учебном году 10 обучающихся из школ 2, 3, 11, 13, 15 и 20 награждены грамотами победителей и призеров регионального этапа всероссийской олимпиады школьников, при этом обучающийся из школы № 15 стал призером Олимпиады по 4-м предметам (экология, обществознание, история, право), обучающийся из школы 20 - по трем предметам (история, география, технология).

Кроме того, 8 обучающихся из школ 2, 3, 8, 15, 20 стали призерами Кубанской олимпиады восьмиклассников.

Слайд

Школьники района являются активными участниками конкурсов научно-исследовательской направленности (всероссийский конкурс «Я-исследователь», региональные конкурсы «Эврика», «Малая академия наук», «От идеи к инновации»). По итогам проведения регионального этапа конкурса «Эврика» 5 обучающихся из школ 1, 2, 3 и 20 приглашены для участия в заключительном этапе конкурса, победители которого войдут в команду Краснодарского края для участия в международном форуме научной молодежи «Шаг в будущее», всероссийском конкурсе «Юниор», конкурсе научно-исследовательских работ имени Д.И. Менделеева и балтийском научно-инженерном конкурсе.

Слайд

Обучающиеся учреждений дополнительного образования активно принимали участие в конкурсах творческой и технической направленностей. Так, 3 обучающихся центра «Юность» стали победителями и призерами краевого этапа всероссийского конкурса «Зеленая планета» и 11 обучающихся - победителями и призерами регионального конкурса «Семейные экологические проекты»; 5 обучающихся центра «Радуга» стали победителями и призерами краевого фестиваля радиотехнического творчества «РадиоФест», 2 обучающихся - призерами краевого этапа всероссийского конкурса «Зеленая планета», и 1 обучающийся стал победителем краевого конкурса детских рисунков «Я выбираю безопасный труд -2022».

Слайд

Есть у наших школьников и достижения всероссийского уровня:

Ученица школы № 7 стала призером заключительного (очного) этапа Всероссийского конкурса «Идеи, преображающие города».

Кроме того, в 2022-2023 учебном году школьники района становились участниками профильных интеллектуальных смен, учебно-тренировочных сборов, тренинга по подготовке к всероссийской олимпиаде школьников «Путь к Олимпу»; 43 обучающихся были зачислены и прошли обучение с применением дистанционных образовательных технологий на заочные курсы «Юниор» и дистанционные курсы «Интеллектуал».

Слайд

А успешным ученику помогает стать успешный учитель. Традиционно высоких результатов педагоги Брюховецкого района достигают в краевых профессиональных конкурсах.

Всего в них принял участие 21 педагог района, 8 из них стали призерами и лауреатами:

Так, лауреатом краевого конкурса «Учитель года Кубани» стала Палагута Надежда Валерьевна, учитель школы № 3.

Слайд

В конкурсе "Учитель года Кубани по основам православной культуры» лауреатом стала учитель седьмой школы Татарина Наталья Сергеевна.

Слайд

Призерами регионального этапа II Всероссийской профессиональной олимпиады «ПРО-IT» и «ДНК-науки» стали педагоги третьей школы: Суворов Алексей Валерьевич Черепухина Светлана Валерьевна, Юрченко Денис Владимирович.

Слайд

Подводя итоги работы системы дополнительного образования, следует отметить команду педагогов центра Радуга, которая стала лауреатом краевого конкурса «Лучшие практики обеспечения доступного дополнительного образования детей Краснодарского края». Победителем Всероссийской олимпиады руководителей и педагогов образовательных организаций «Противодействие коррупционным проявлениям в образовательной организации» стала руководитель центра «Радуга» Петренко Лариса Викторовна. Педагоги центра «Радуга» также принимают активное участие в краевых профессиональных конкурсах. Так, лауреатами конкурса «Лучшая социальная реклама региональной системы дополнительного образования детей» стали Арустамян Рая Николовна и Родачина Ольга Валентиновна. В конкурсе профессионального мастерства «Сердце отдаю детям» лауреатом стала Пашнева Наталья Дмитриевна.

Слайд

Приоритетной задачей в сфере воспитания детей является развитие высоконравственной личности, разделяющей российские традиционные

духовные ценности, обладающей актуальными знаниями и умениями, способной реализовать свой потенциал в условиях современного общества, готовой к мирному созиданию и защите Родины.

С 1 сентября во всех школах нашего районе в рамках внеурочной деятельности вводятся классные часы «Разговор о важном». Проводить данные мероприятия возложено на классных руководителей для всех обучающихся 1-11 классов.

Слайд

Не прекращается работа по проведению «Уроков мужества», уже подготовлен календарь памятных дат на будущий учебный год и включен в план воспитательной работы школ.

Слайд

С 1 июля начал реализацию проект «Орлята России». Проект реализуется для обучающихся начальной школы. С 1 октября все школы вступают в реализацию вышеуказанного проекта.

Слайд

С 1 сентября во всех школах приступят к работе советники директора по воспитанию и взаимодействию с общественными объединениями, также назначен муниципальный координатор по работе с советниками нашего района

Слайд

С начала учебного года во всех школах района будут работать школьные театры. В школах 5 и 20 данная работа уже ведется.

Слайд

На территории РФ проходит Всероссийский конкурс «Большая перемена». Активное участие в конкурсе принимает МБОУ СОШ № 10. В этом году Федосеенко Андрей прошел в полуфинал конкурса и продолжит участие в конкурсе на базе центра «Смена» в сентябре этого года.

Слайд

Актуальным направлением в воспитательной деятельности является церемония поднятия флага РФ в начале учебной недели и спуска – в конце. Все школы оснащены комплектами государственных символов. Управлением образования разработано единое положение о поднятии/спуске флага РФ.

Слайд

Во всех общеобразовательных организациях работают школьные спортивные клубы, все школы зарегистрированы в едином Всероссийском

реестре. Охват детей – 1820 человек, что составляет 40% от общего количества обучающихся.

Слайд

В муниципалитете продолжена работа в системе «Навигатор» по наполняемости детей. Показатель по зачислению детей выполнен и составил 75%.

В настоящее время стоит задача охватить всех детей любыми услугами дополнительного образования и достичь показателя не менее 80%.

Слайд

В нашем районе комфортные условия созданы практически во всех учреждениях. Материально-техническая оснащенность – залог качественной учебы и работы. Важным достижением в 2023 году станет изготовление проектно-сметной документации для реализации инвестиционного проекта "Реконструкция МБОУ СОШ № 13 на 550 мест». Благодаря дальнейшему строительству школы в ст. Новоджерелиевской появится новый объект общественной инфраструктуры.

В настоящее время в рамках мероприятий государственной программы Краснодарского края «Развитие образования» организована работа, направленная на реализацию мероприятий по благоустройству территорий, капитальному ремонту ограждения в школах № 2, № 6, № 8, № 11, № 15. На данные цели израсходовано более 16 млн. руб.

Слайд

В рамках этой же программы реализуются мероприятия, направленные на капитальный ремонт и переоснащение пищевых блоков в школах № 1, № 2, № 5, № 7, № 10, № 11. На данные цели израсходовано более 31 млн. руб.

Слайд

Из средств ЗСК в 2022 году образовательные организации получили субсидии для решения социально-значимых вопросов на общую сумму 7 млн. рублей, что позволило решить первостепенные вопросы 16 учреждениям.

Произведены: замена освещения в учебных кабинетах, замена оконных блоков, замена и установка сантехники, ремонт электропроводки, замена напольного покрытия, приобретение жарочного шкафа, монтаж наружного видеонаблюдения, установка перегородок в санитарных узлах, ремонт помещений в детском саду «Колокольчик» и текущий ремонт фойе здания школы № 7, кабинетов дополнительного образования и администрации.

В 2022 году за счет средств местного бюджета на общую сумму более 6 млн. рублей произведены ремонтные работы в школах № 1, 2, 3, 10, 15, 16 и детских садах «Одуванчик» и «Аленушка».

Слайд

В рамках государственной программы Краснодарского края «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия» начато строительство универсального спортивного зала со встроенной столовой на 140 посадочных мест в школе № 6.

Слайд

Подводя итог, хочу подчеркнуть, что основным посылом национального проекта «Образование» является всестороннее развитие человеческого капитала, как системообразующего элемента новой экономики. Ключевую роль в этом процессе будут играть цифровые технологии, проектный подход, сетевое и кластерное взаимодействие. И чтобы наши дети могли реализовать себя в этой жизни мы должны их научить работать в команде, стремиться к саморазвитию, творчеству, взаимному обучению и образованию по личной траектории.

Уважаемые коллеги, многое из того, что мы раньше лишь проектировали, о чем могли мечтать, становится реальным. Главным двигателем воплощения идей, конечно же, является учитель.

Перед Центром развития образования стоит важная задача – помогать учителям, осваивать новые образовательные технологии, спокойно и уверенно входить в национальные проекты.

Благодарю всех участников нашего совещания за то, что прошедший учебный год завершен в штатном режиме, и мы готовы к новому учебному году. Особые слова благодарности администрации края, министерству образования, науки и молодежной политики Краснодарского края за беспрецедентную поддержку развития инфраструктуры отрасли, за сотрудничество в совершенствовании законодательства в сфере образования.

Слайд

Дорогие коллеги! Я поздравляю вас с новым учебным годом! Желаю, чтобы ваши помыслы и надежды воплотить в жизнь, чтобы новые технологии облегчили ваш труд. Берегите себя, вы очень нужны образованию Брюховецкого района! Успехов и заслуженного признания вам в новом учебном году.